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Association La Ruche & Le Silo 

Procès verbal 

Assemblée Générale Ordinaire 

Le 28 avril 2025 à Verneuil d’Avre et d’Iton 
La séance débute à 19h45  

1. Mot d’accueil de Mme Sévil MAIGNANT, présidente et lecture du rapport moral 

Mme MAIGNANT remercie l’ensemble des participants venus nombreux pour ce 
rendez-vous essentiel de la vie associative.  
 

●​ 19h45 : Lecture du rapport moral et d’orientation.   
 

La présidente dresse le bilan d’une année particulièrement dynamique au contact d’une 
équipe remarquable. Elle rappelle les valeurs de l’association et les enjeux du projet 
associatif dans un contexte difficile mais avec optimisme au regard du travail accompli cette 
année au contact des nombreux partenaires de l’association. Mme MAIGNANT souligne le 
soutien des entreprises locales qui mécènent l’association.  

2. Remerciement de M. ABADIE et présentation du rapport d’activité  

Mr ABADIE remercie l’ensemble des participants et précise que le rapport d’activité est 
présenté par l’équipe salariée et des bénévoles animant des stands.  

●​ 20h00 : Début des déambulations parmi les stands animés par l’équipe de 
l’association.   

●​ 20h41 : Présentation de l’initiative solidaire « Aux arbres Citoyens » par Adèle 
NUSRA, initiée avec le soutien de l’association.  

3. Rapport financier 2024 et budget prévisionnel 2025  

●​ 20h50 : Mr Benjamin PERUCCA, trésorier de l’association, fait lecture du rapport 
financier 2024. 

●​ 21h00 : Intervention de Mr Desbordes, représentant le cabinet GCL Audit, chargé de 
contrôler les comptes et la gestion financière des opérations de l’association. 

●​ Mr Abadie, directeur de l’association, présente la répartition des ressources 
financières de l’association et la dynamique « mortifère » des appels à projets (près 
de 36 AAP par an) avec un lourd impact sur la charge de travail et des résultats 
toujours plus incertains par opposition aux subventions de fonctionnement plus 
pérennes.  

4. Modalités de vote  

o La présidente de l’association propose de procéder aux votes à main levée, la proposition 
est votée à l’unanimité.  
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5. Votes des résolutions  

21h10 – Début des votes :  
●​ Vote du rapport moral 2024 : L’assemblée vote pour à l’unanimité. 
●​ Vote du rapport d’activité 2024 : L’assemblée vote pour à l’unanimité.  
●​ Vote du rapport financier 2024 : L’assemblée vote pour à l’unanimité.  
●​ Vote du report à nouveau du résultat 2024 : L’assemblée vote pour à l’unanimité 

 

6. Présentation du plan d’action pour la rédaction du projet associatif 

Mme BRU, directrice adjointe, présente le travail initié avec les élus de l’association pour 
aboutir au renouvellement du projet associatif et à sa formalisation en 3 ans.   
 
En effet, si les valeurs et actions de l’association sont héritées du projet des Maisons des 
Jeunes et de la Culture, il convient aujourd’hui de rédiger un projet associatif propre à 
l’identité « Ruche et Silo ». Des formations des élus et des concertations avec les équipes 
sont planifiées pour décliner un projet associatif et des projets de pôles cohérents et 
partagés.  

7. Présentation du budget prévisionnel  

21h20 - Il est proposé à l’assemblée d’augmenter le coût des ateliers de 20€ pour les adultes 
et 10€ pour les enfants pour aider à la prise en charge.  

●​ Pour l’augmentation de 20€ pour les adultes : 1 abstention, 67 votes favorables, la 
proposition est adoptée  

●​ Pour l’augmentation de 10€ pour les enfants : 2 absentions, 66 votes favorables, la 
proposition est adoptée  

●​ Vote du projet prévisionnel 2025 : L’assemblée vote pour à l’unanimité  

8. Election au conseil d’administration 

Tier-sortant : 

Mr Jean-Yves MONIERE  
Mr François ROSSIGNOL  
Mme Danielle PERNOT  
Mr Benjamin PERUCCA  
 
Les candidats sont élus à l’unanimité par l’assemblée.  
 
Nouvelles candidatures :  
Mme Martine HUSER propose sa candidature pour intégrer le conseil d’administration, elle 
souligne le dynamisme apporté par l’association à la vie locale; 
Mme Elodie MORTIER-SEIGNEUR propose également sa candidature en soulignant 
l’inclusivité de l’association.  
 
Ces deux nouvelles candidatures sont adoptées à l’unanimité.  

3 



 

9. Intervention de Mr RIVEMALE, Maire de Verneuil d’Avre et d’Iton  

Mr RIVEMALE salue le dynamisme de notre association historique qui incarne sur le 
territoire des solidarités bien ancrées dans les valeurs de la République.  
 

10. Intervention de Mme NOEL, Présidente de l’Intercommunalité (INSE27) 

Mme NOEL salue la capacité de l’association à mobiliser de nouveaux partenaires de projets 
pour agir sur le territoire avec un dynamisme renouvelé et une volonté affirmée d’inclure 
tous les habitants dans les projets portés par l’association.    
 

11. Intervention de Mr Philippe LELEUX représentant la CAF de l’Eure  

Mr LELEUX renouvelle le soutien de la CAF au projet porté par l’association et témoigne de 
l’enthousiasme de l’équipe dans la menée de ses actions.  
 

12. Mot de la fin de la présidente.  

Dernier remerciement à l’assemblée de la part de Mme Sévil MAIGNANT.  

 
Clôture de l’assemblée générale à 21h45 

 
 

 

Sévil MAIGNANT, Présidente de l’association 
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Rapport moral et d’orientation 
On dit souvent : « Se réunir, c’est commencer ; rester ensemble, c’est progresser ; travailler ensemble, 

c’est réussir. » 

Cette citation illustre bien ce qui nous rassemble aujourd’hui : ces choses simples mais essentielles 

qui font collectif, qui donnent du sens à notre engagement et qui font vivre notre association. 

Mesdames, Messieurs, chers adhérents, chers partenaires, 

C’est avec un grand plaisir que, au nom du Conseil d’administration, je vous souhaite la bienvenue. 

Nous sommes très heureux de vous voir aussi nombreux réunis ici, au Silo, pour ce temps important 

de la vie de notre association. 

Votre présence témoigne de l’intérêt que vous portez à notre projet, mais aussi de l’attachement que 

vous avez à cette dynamique collective que nous construisons ensemble, année après année. 

Avant de revenir sur l’année écoulée, je souhaite adresser nos sincères remerciements à nos invités 

pour leur présence : 

●​ Madame Noël, Présidente de l’intercommunalité Normandie Sud Eure, 

●​ Monsieur Rivemale, Maire de Verneuil d’Avre et d’Iton, ainsi que ses adjoints et conseillers, 

que nous félicitons pour leur réélection et avec lesquels nous nous réjouissons de poursuivre 

encore plusieurs années de collaboration au service du territoire 

●​ Mesdames et Messieurs les Maires et leurs représentants, 

●​ Monsieur Abadie, Président de la CAF de l’Eure et directeur du CCAS de Verneuil, 

●​ Les représentants des espaces de vie sociale de notre territoire, 

●​ Monsieur Piquot, proviseur du lycée Porte de Normandie, 

●​ Nos mécènes, avec Madame Pays pour le Crédit Agricole et Monsieur Le Carpentier pour 

l’entreprise Yabon. 

L’année 2025 marque une étape importante pour notre association. Une année riche, dynamique, 

qui confirme à la fois la solidité de notre projet et notre capacité à évoluer, innover et nous adapter 

aux besoins du territoire. 

Avant d’entrer dans le détail de nos actions, je souhaite d’abord mettre à l’honneur celles et ceux qui 

rendent tout cela possible : notre équipe. Salariés, bénévoles, partenaires… Chacun, à sa place, 

contribue avec engagement, professionnalisme et créativité. C’est cette force collective qui fait vivre 

notre projet et lui donne tout son sens. 

Cette année a notamment été marquée par une avancée importante en matière de coopération 

territoriale. Nous avons organisé le premier séjour jeunesse mutualisé, en partenariat avec les 

structures de l’intercommunalité Normandie Sud Eure. C’est une étape structurante, qui illustre 

notre volonté de travailler ensemble, à l’échelle du territoire, pour proposer des actions plus fortes et 

plus cohérentes. 

Dans cette même dynamique, les jeunes ont une nouvelle fois démontré toute leur capacité 

d’initiative avec le projet Maison Hantée, conçu et réalisé lors des vacances d’octobre. Le succès a été 
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au rendez-vous, avec plus de 400 entrées. Mais au-delà des chiffres, c’est surtout leur engagement, 

leur créativité et leur autonomie qu’il faut saluer. 

L’innovation passe aussi par le développement de nouveaux outils et de nouvelles pratiques. Le pôle 

numérique continue ainsi de se structurer, avec un FabLab de plus en plus dynamique. Les Clubs des 

Makers rencontrent un vrai succès et rassemblent aujourd’hui trois groupes réguliers, adultes et 

adolescents, autour du partage de compétences et de la fabrication numérique. 

Parallèlement, notre présence sur le territoire s’est encore renforcée. Nous avons poursuivi et 

développé nos actions de médiation culturelle sur Normandie Sud Eure : huit projets scolaires, des 

interventions dans les quatre ALSH, et des actions dans sept structures de la petite enfance. Cela 

traduit notre volonté d’être présents à chaque étape de la vie. 

Cette action s’inscrit pleinement dans une démarche inclusive. Nous avons maintenu des ateliers 

réguliers pour des adultes en situation de handicap et développé une activité chorale à la résidence 

autonomie Maurice Juillet. Ce sont des actions simples en apparence, mais essentielles pour créer du 

lien et favoriser la participation de tous. 

L’année a également été marquée par de très beaux projets collectifs. Je pense notamment au 

week-end familles au Futuroscope, entièrement autofinancé grâce à la mobilisation des adhérents, 

avec le soutien de la CAF. C’est un bel exemple de ce que nous pouvons construire ensemble, dans un 

esprit de solidarité et d’engagement. 

Nous avons aussi continué à expérimenter pour mieux répondre aux attentes des habitants. 

L’ouverture de nouveaux créneaux en escalade, ainsi que l’accueil tout public le samedi après-midi, 

ont rencontré un réel succès. Cela nous conforte dans l’idée qu’il faut continuer à proposer des 

formats plus ouverts et accessibles. 

Enfin, 2025 a été une année importante de réflexion. Nous avons pris le temps de travailler 

collectivement à la formalisation de notre projet associatif. Ce document, qui vous est présenté 

aujourd’hui, vient poser un cadre clair pour les années à venir, en affirmant nos valeurs et nos 

orientations. 

Avant de conclure, je souhaite prendre un moment particulier pour adresser, au nom de toute 

l’équipe, nos sincères remerciements à Alain Abadie, directeur de l’association jusqu’au 31 décembre 

dernier, qui a fait le choix de s’engager dans de nouveaux défis professionnels. 

Alain a profondément marqué la vie de l’association. Par l’attention constante qu’il a portée au 

bien-être de l’équipe, par l’ouverture qu’il a su impulser, et surtout par son regard profondément 

humain, il a largement contribué à faire grandir notre projet. Il avait cette capacité rare de 

transformer un matériau brut en une véritable œuvre collective, en révélant les potentiels de 

chacun… toujours avec bienveillance, et avec un appétit digne de Gargantua, tout en conservant – et 

cela reste un mystère pour beaucoup d’entre nous – une ligne irréprochable. 

Nous lui adressons aujourd’hui toute notre reconnaissance pour le chemin parcouru à ses côtés, et 

nous lui souhaitons le meilleur pour la suite. 
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Alain laisse derrière lui un héritage solide, une équipe structurée et engagée, et une association 

aujourd’hui entre de bonnes mains, prête à poursuivre son développement dans la continuité. 

C’est dans cet esprit que nous sommes heureux d’accueillir Soline Bru dans ses nouvelles fonctions… 

même si, en réalité, elle est loin d’être une nouvelle parmi nous. 

À titre personnel, je connais Soline depuis maintenant près de vingt ans. Son parcours est 

particulièrement significatif puisqu’elle a débuté dans l’association comme animatrice en 2007. Elle 

incarne pleinement cette idée de parcours et d’évolution : elle a grandi professionnellement au sein 

de la structure, et elle porte aujourd’hui avec elle son histoire, ses valeurs et son identité. 

Son engagement, sa connaissance fine du projet et du territoire, ainsi que son attachement à 

l’équipe, sont de véritables atouts pour accompagner cette nouvelle étape. 

L’année 2025 montre ainsi une association en mouvement, engagée, capable d’innover tout en 

restant fidèle à ses valeurs. Une association qui avance grâce à une dynamique collective forte. 

Et c’est ensemble que nous continuerons à faire vivre ce projet. 

Comme le dit un proverbe « Les grandes réussites sont toujours le fruit d’un effort collectif. » 

  

Je vous remercie grandement. 

  

Sévil MAIGNANT, présidente                        
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Vie associative 

 
La gouvernance : 

 

 

L'équipe de l’association en 2025 : 

●​ Le conseil d’administration : 
​ 

Présidente : Sévil MAIGNANT 
Trésorier : Benjamin PERRUCA 
Secrétaire : Emilie TESTON 

  

Membres adhérents : Simone DAMBLE, Danielle PERNOT, François ROSSIGNOL, 
Jean-Yves MONIERE, André IWIANOWSKI, Shideh KETHARI, ​Elodie SEIGNEUR, Martine 
HUSER. 
 
Membres de droit : Nathalie NOEL (Présidente de l’INSE) ; Yves-Marie RIVEMALE (Maire de 
Verneuil d’Avre et d’Iton) ; Frédéric REY (Maire délégué de Verneuil sur Avre) ; Christine 
TOUTENELLE (conseillère municipale) ; Didier HUSSON (adjoint à la culture Verneuil d’Avre 
et d’Iton) ; Nicole PITON (conseillère municipale) 
​ 
Membres associés : Marika DESCHAMPS (association familiale) 
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L'équipe salariée (organigramme 2025) : 

 

9 



 

La communication : 

➔​ Quelques chiffres 

21 214 sessions sur notre site Internet (+2%) 

en 2025. La fréquentation du site Internet 

reste stable avec 66% de consultations sur 

mobiles nous encourageant à travailler encore 

l’accessibilité de nos contenus pour les 

usagers équipés de smartphones. 

Une newsletter mensuelle envoyée à 1540 

abonnés, permet de sensibiliser nos 

adhérents et usagers aux actualités de 

l’association 60,5% d’entre eux consultant 

régulièrement nos contenus. 

Une activité soutenue sur les réseaux sociaux 

avec une attention particulière pour le partage 

de contenus vers les groupes locaux 

(communes, loisirs et tourisme dans l’Eure et 

en Normandie) pour une meilleure visibilité. 

La présence sur ces réseaux reste plafonnée 

en l’absence de personnel dédié au projet de 

communication de l’association mais avec des 

contenus largement enrichis par l’émergence 

de l’Intelligence Artificielle générative. 

   

➔​ Zoom sur : l’IA, un vrai coup de main au quotidien 

En 2025, l’intelligence artificielle est passée d’un outil test à un véritable appui dans le quotidien de 

l’équipe. Dans un contexte où l’association ne dispose pas de chargé de communication senior, mais 

s’appuie sur des compétences réelles et réparties au sein de l’équipe, ces outils ont permis à chacun 

de contribuer plus facilement à la production de contenus. 

Rédiger des articles, adapter un même contenu pour le site, les réseaux sociaux ou la newsletter, ou 

encore améliorer nos visuels pour les rendre plus attractifs et impactants, les fonctionnalités 

développées cette année facilitent particulièrement le travail de l’équipe, tout en gardant une 

cohérence globale. 

Résultat : une communication régulière et qualitative pour un temps de travail maîtrisé. 

L’enjeu reste de garder notre ton et notre identité, en utilisant l’IA comme un appui au service du 

projet associatif, sans remplacer ce qui fait la richesse humaine de La Ruche & Le Silo. 

 

➔​  Perspectives 
❖​ Retravailler nos supports en actualisant notamment la présentation de notre site web. 

❖​ Poursuivre la mise à jour de la signalétique dans nos locaux grâce aux possibilités offertes par 

notre FabLab (Vinyle sur les panneaux extérieurs, plaques gravées pour les bureaux). 

❖​ Poursuivre nos actions de formation interne pour favoriser l‘usage de l’IA dans le quotidien 

de l’équipe de l’association (rédaction, création, analyse de documents) 
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Le Rapport d’activité 2025 
 

➔​ Les adhérents de l’association 

En 2025, l’association compte 888 adhérents, contre 919 en 2024, soit une baisse de 31 adhérents 

(-3,37 %). Cette légère diminution s’inscrit toutefois dans une dynamique globalement positive, 

marquée par l’arrivée régulière de nouveaux adhérents. Elle s’explique notamment par l’arrêt de 

l’activité escalade, lié à l’absence d’animateur. 

 

 

 

 

 

L'analyse de la composition de nos adhérents révèle une augmentation de la présence féminine au 

sein de l'association cette année. 

Points clés : 

●​ La proportion de femmes augmente, passant à 67 % en 2025. 

●​ Les hommes restent présents surtout chez les 12-17 ans et +25 ans. 

●​ Les femmes sont majoritaires dans les tranches adultes et seniors (+25 ans et +60 ans). 
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Notre association bénéficie d'une base territoriale très solide : 82,32 % de nos adhérents résident au 

sein des communes de l'INSE (Interco Normandie Sud Eure). 

18 % de nos adhérents résident Hors INSE : Nos activités attirent aussi des personnes venus des 

communes voisines.  

Il convient toutefois de rappeler que cette répartition ne reflète pas entièrement le rayonnement de 

l’association, car elle ne prend en compte que les adhérents et pas l’ensemble des spectateurs des 

spectacles au Silo ni les usagers du Cybercafé du pôle numérique, par exemple. 

  

 

Avec 46 % de nos adhérents résidant à Verneuil d'Avre et d'Iton, la commune confirme son rôle 

central. Verneuil reste notre ancrage principal et le moteur de notre développement local.  

Au-delà de Verneuil, notre dynamisme se propage dans toutes les communes de l'Interco. La 

diversité de nos membres illustre notre capacité à fédérer les habitants, quel que soit leur lieu de 

résidence : 

●​ Bourth : 4,39% 

●​ Breteuil : 3.38 % 

●​ Piseux : 3.04% 

●​ Balines et Tillières : 3.04 % 

●​ Pullay : 2.48 % 

●​ Les Barils : 1.69 % 

●​ Francheville : 1.58 %  

●​ Mandres : 1.35 % 
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Si notre ancrage local reste fort, notre association attire de plus en plus largement. Aujourd'hui, près 

de 18 % de nos adhérents viennent de l'extérieur de l'INSE. 

Notre dynamique dépasse les limites géographiques habituelles. Nous comptons des membres au 

sein des communes voisines, ce qui prouve l'attractivité de nos activités. 

 

●​ Rueil la Gadelière: 2.29 % 

●​ Boissy les Perche et Brezolles: 1.01 % 

●​ Bérou la Mulotière: 0.79 % 

●​ Acon: 0.68 % 

●​ Saint Lubin des Joncherets: 0.56 %  
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●​ 32.81 % ont une ancienneté égale à 1 an 

●​ 21.80 % ancienneté égale  à 2 ans 

●​ 11.01 % ancienneté égale à 3 ans 

●​ 6.74 % ancienneté égale à 4 ans 

●​ 5.84 % ancienneté égale à 5 ans 

●​ 2.81 % ancienneté égale à 6 ans 

●​ 18.99 % ancienneté supérieure à 6 ans 

         
 

Entre 2024 et 2025, la structure de notre association a positivement évolué.  

 

Le bilan en 3 chiffres : 

1.​ 33 % de nouveaux adhérents : L'association reste attractive et se renouvelle. 

2.​ 45 % d’adhérents réguliers : Près de la moitié de nos membres reviennent d'une année sur 

l'autre. 

3.​ 22 % d'adhérents confirmés: Les piliers de notre association. 
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Ecrivaine Publique 

 

Dans le cadre de l'accès aux droits, notre association salarie une écrivaine publique pour 

accompagner les personnes en difficultés dans leurs démarches.  L’objectif de ce service d'accès aux 

droits est d’accueillir toute personne ayant besoin d’accompagnement sur la lecture, la 

compréhension ou la rédaction de documents administratifs, juridiques, professionnels ou 

personnels. 

 

71 personnes ont eu accès à l’écrivaine 

publique entre le 1er janvier et le 31 

décembre 2025 

 

100 % des usagers sont du territoire de 

l’Interco Normandie Sud Eure 

73 % sont des femmes 

Les tranches d'âges les plus représentées  sont 

les 62-70 ans (42 %) dont 51 % sont des 

retraités. A ce sujet, on constate une faible 

fréquentation de personnes salariées 

peut-être par manque de disponibilité sur les 

créneaux d'ouverture des permanences (les 

mardis et mercredis de 14h à 16h). 

70 % résident sur la commune de Verneuil 

d’Avre et d’Iton  

14 % des rendez-vous sont une première visite  

et 86% sont des rendez-vous de suivis de 

dossiers illustrant l’importance d’un 

accompagnement personnalisé face à des 

démarches souvent complexes. 

10% des personnes sont orientés par les 

organismes sociaux 

  

 
Françoise Frendo a commencé à fréquenter l’association en tant que 

bénévole. Et depuis 2018, elle a intégré l'association en tant que salariée 

écrivaine publique à la permanence du point justice de Verneuil d’Avre et 

d’Iton. 

Elle a longtemps travaillé dans le domaine social. Aujourd'hui, elle est 

présente pour vous accompagner dans la rédaction de vos documents 

administratifs. 

Sur ce service, elle accueille les personnes qui rencontrent des difficultés dans la rédaction. Ce 

service est également indiqué pour des personnes souffrant d‘illettrisme, voire d’analphabétisme. Il 

est gratuit et anonyme. 

Elle peut être sollicitée pour des demandes variées : des courriers privés (CV, lettre de motivation…), 

des démarches administratives (demande de prestation caf, dossier retraité, préavis pour quitter un 

logement…), des lettres personnelles (pour la famille, amis ou autres), des dossiers juridiques 

(contestation de facture…), des informations sur des réglementations de lois. La rédaction du 

document se fait soit en version papier ou numérique. 
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Les principaux sujets traités en 2025 :  

○​ problèmes avec les administrations (60% ); 

○​ l'emploi (10%);  

○​ fournisseur/consommation (5%);  

○​ privé (20%);  

 

 

➔​  Objectifs 
Toute personne, quels que soient son âge, sa nationalité, sa situation administrative sur le territoire 

français, son niveau de vie ou son lieu de résidence, doit pouvoir, en-dehors de tout procès : 

❖​ Connaître ses droits et ses obligations, 

❖​ Être informée sur les moyens de les faire valoir ou d’exécuter ses obligations 

❖​ L’orientation vers les organismes, les services ou professionnels chargés d’assurer ou de 

faciliter l’exercice des droits, 

❖​ Aider à l’accomplissement des démarches nécessaires à l’exercice d’un droit ou l’exécution 

d’une obligation, 

❖​ Bénéficier de consultations juridiques et d’assistance pour la rédaction ou la conclusion 

d’actes juridiques.  

 

 

16 



 

Les ateliers de pratique 
 
➔​ Quelques chiffres 

730 adhérents sont inscrits sur les ateliers de 

pratiques (717 en 2024) 

30 ateliers proposés sur l’année 2025 ( 27 en 

2024) 

143 enfants fréquentent un atelier de 

pratiques dont 93 filles et 50 garçons (211 

enfants en 2024) 

Au cours de l’année 2025, l’association La Ruche & Le Silo a proposé une offre structurée de 30 

ateliers de pratique, organisés selon une fréquence hebdomadaire, hors périodes de vacances 

scolaires. Cette régularité garantit une continuité pédagogique et contribue à l’ancrage des activités 

dans le quotidien des adhérents. 

La participation aux ateliers constitue un indicateur central de l’activité de l’association. Sur un total 

de 888 adhérents, 730 ont pris part à au moins un atelier, soit un taux de participation supérieur à 80 

%. Ce niveau d’engagement témoigne de la pertinence de l’offre proposée et de son adéquation avec 

les attentes des publics. 

Les ateliers s’adressent à un public diversifié, couvrant l’ensemble des tranches d’âge, de la petite 

enfance aux seniors. La répartition observée met en évidence une représentation équilibrée des 

publics adultes et seniors (30 % chacun), ainsi qu’une présence significative des adolescents (20 %). 

Les enfants et publics de la petite enfance complètent cette dynamique, confirmant la dimension 

intergénérationnelle du projet associatif. 

L’offre d’ateliers s’articule autour de plusieurs axes thématiques complémentaires : 

●​ les activités sportives, 

●​ les pratiques de bien-être, 

●​ les disciplines artistiques, 

●​ les usages numériques. 

Cette diversité contribue à répondre à des objectifs multiples, tant en matière de développement 

personnel que de cohésion sociale et d’inclusion. 

 

➔​ Perspectives 2026 

 
❖​ Engager un travail pluridisciplinaire pour proposer des restitutions de ces ateliers sous forme 

d'expositions, galas, guinguettes et toutes autres formes permettant de fédérer les 

adhérents et de célébrer ensemble les réalisations de l’année ; 
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Transports solidaires 
 
➔​ Le transport solidaire, qu’est-ce que c’est ?  

Le principe du transport solidaire est de mettre en relation des conducteurs bénévoles et des 

passagers qui ne peuvent pas ou plus se déplacer pour les aider dans leurs déplacements du 

quotidien (rendez-vous médicaux et administratifs, courses, visites à des proches…) pouvant aller 

jusqu’à 50 kilomètres. Le transport solidaire va bien au-delà d’un transport d’un point A à un point B : 

c’est également l’occasion de faire de nouvelles rencontres, de rompre l’isolement des habitants et 

de créer un réel lien social dans les territoires ruraux. 

➔​ Comment puis-je en bénéficier ?  
Vous devez être adhérent à l’association Familles Rurales de Damville et La Ruche et Le Silo. 

L’adhésion est de 25€. Un bénévole ou un salarié de l’association viendra à votre rencontre pour vous 

expliquer le fonctionnement et connaître vos besoins.  

➔​ Comment cela fonctionne-t-il ? 
Le transport fonctionne du lundi au vendredi. Il est demandé au bénéficiaire de réserver une 

semaine à l'avance son besoin de transport. Un numéro unique existe pour la réservation. Un 

conducteur viendra vous chercher à votre domicile pour vous emmener sur votre lieu de 

rendez-vous. Vous réglerez au conducteur la somme des kilomètres parcourus à hauteur de 0.32€ du 

kilomètre.  

●​ Adhésion auprès d’Aurélie RIBERT (animatrice du pôle familles et adultes) 

●​ nombre de conducteurs en 2025 : 19 conducteurs (secteur de Verneuil, Breteuil et Rugles) 

●​ nombre de bénéficiaires en 2025 : 64 (contre 43 en 2024) 

●​ 24 105 kms parcourus (11 734 km avec les bénéficiaires et 12 370 km à vide par les 

conducteurs) 

●​ sur 634 transports : 463 aller/retour ; 204 aller simple ; 15 annulations et 2 aller/retour 

partagés 
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Le club escalade 
➔​ Quelques chiffres 

136 adhérents  (+3 adh en 2025)  présents sur 

l’année dont 73 hommes et 63 femmes soit un 

maintien du nombre d’adhérents au club ; 

107 adhérents sont des jeunes pour 29 

grimpeurs adultes ; 

110 heures de mobilisation des bénévoles 

dans les temps forts de la vie du club tels que 

les portes ouvertes, l’entretien des 

équipements, ou encore l’ouverture de 

nouvelles voies permettant de renouveler 

l’expérience proposée dans la salle. 

+ 135 heures de mobilisation des bénévoles 

les samedis après-midi pour assurer les 

usagers lors de séances tous publics. 

 

 

 

➔​ Une dynamique relancée, puis brutalement interrompue 

L’année 2025 a débuté sous des auspices encourageants pour l’activité escalade. Grâce à l’arrivée 

d’un nouvel animateur et à une forte mobilisation des bénévoles, le club a retrouvé une dynamique 

positive. Cette relance s’est traduite par une fréquentation stable et un engagement renouvelé des 

adhérents, mais aussi par une volonté d’innovation. De nouveaux créneaux “tout public” ont ainsi 

été proposés les samedis, permettant d’ouvrir davantage la pratique et de diversifier les publics 

accueillis. Parallèlement, la création de supports fédérateurs tels que des gourdes et t-shirts aux 

couleurs du club a contribué à renforcer le sentiment d’appartenance. Enfin, des liens ont été 

renoués avec certains partenaires du territoire, notamment la Mission Locale, ouvrant des 

perspectives intéressantes en matière d’inclusion et de développement. 

Cependant, cette dynamique a été fragilisée en cours d’année. Le départ de l’animateur à l’été, suivi 

de difficultés de recrutement à la rentrée de septembre, n’a pas permis d’assurer la continuité de 

l’encadrement. Malgré les efforts déployés, l’activité a dû être interrompue jusqu’à la fin de l’année, 

mettant un coup d’arrêt à l’élan engagé et soulignant, une nouvelle fois, la dépendance du club à la 

présence d’un encadrement qualifié. 

  
➔​ Perspectives 2026 
❖​ Engager dès le moi de mai processus de recrutement d’un nouvel animateur pour une prise 

de fonction en août ; 

❖​ Travailler sur la qualification des bénévoles et l’hypothèse de renouer avec la Fédération 

Française de Montagne et d’Escalade ; 

❖​ Reprendre les développements prometteurs initiés en 2025 pour inscrire l’activité dans une 

dynamique durable. 
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Le pôle familles et adultes 
 

➔​ Quelques chiffres 

162 adhérents ont fréquenté le pôle Familles 

et Adultes en 2025 

217 temps d’animations : 144 animations 
adultes / 73 animations familles 
20 sorties de loisirs ou culturelles : 10 sorties 
familles / 10 sorties adultes 

3 séjours (1 séjour familles, 1 week-end 
adultes et 1 week-end familles). 
Plus de 20 bénévoles durant l’année 
(ponctuels ou réguliers) 

  

➔​ Focus sur quelques actions 

❖​ Week-end Familles 

Pour la première fois, ce projet a permis à 6 familles de construire ensemble un week-end, de 

l’organisation jusqu’au départ. Elles se sont impliquées dans les choix et ont mené plusieurs actions 

pour financer le séjour. Le week-end au Futuroscope (novembre 2025) s’est déroulé dans une très 

bonne ambiance, avec beaucoup d’entraide et de moments partagés entre parents et enfants. 

 

❖​ Séjour Familles 
Quatre familles, soit 14 personnes (5 parents et 9 enfants), ont participé à un séjour début juillet 
2025 à Saint-Michel-en-l’Herm, près de La Rochelle. Sur place, elles ont pu profiter du camping, de la 
piscine et du club enfants, ainsi que de nombreuses sorties : plage, aquarium de La Rochelle, parc de 
jeux et croisière avec escale sur l’île d’Aix. 
Ce séjour a permis aux familles de partager des moments privilégiés entre parents et enfants, 
notamment pour celles vivant leur premier départ en vacances. Placé sous le signe de la convivialité, 
il a aussi favorisé les échanges entre familles à travers des repas partagés et des veillées communes. 
Les familles en gardent un excellent souvenir. 
 
❖​ CLAS (Contrat Local d’Accompagnement à la Scolarité) 

Cette année, 13 enfants ont participé au CLAS autour d’un projet de découverte musicale. Avec Davy 
Desplan (Médiateur culturel du pôle Musiques Actuelles), ils ont pu tester différents instruments 
(derbouka, djembé, guitare, batterie…) et s’initier à la musique au Silo. 
Le projet s’est construit autour de la chanson Outété de Keen’V, choisie par les enfants. Ils ont 
enregistré les instruments et leurs voix en studio, découvrant ainsi comment se crée une musique. 
Ils ont été très fiers du résultat, qu’ils ont pu présenter à leurs camarades, au sein de l’école, et à 
leurs proches, notamment grâce à un clip. 
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➔​ Les autres actions phares 

 
 

 

 

➔​ Objectifs 
○​ Lien parental : proposer des actions adaptées pour renforcer les relations parents/enfants et 

le bien-être des familles.​
 

○​ Lien social : lutter contre l’isolement en favorisant la participation des habitants à des projets 
collectifs et à la vie locale. 
 

○​ Partenariats et actions locales : développer le travail en réseau pour construire des projets 
et des actions locales adaptés aux besoins du territoire. 
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➔​ Partenaires 
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Les nouveautés en 2025 Les perspectives en 2026 

●​ Arrivée de Mélina PLIGOT en tant que 
Service Civique. 

●​ Arrivée d’Aurélie RIBERT, à temps partiel, 
en tant qu’animatrice et responsable du 
Transport Solidaire sur Verneuil. 

●​ Mise en place d’un Loto et de plusieurs 
actions d’autofinancement. 

●​ Départ de l’animateur Jérôme VOISIN. 
●​ 3 Temps hors-les-murs (Tillières, 

Francheville, Bourth) durant l’été. 
●​ Fin du service civique de Mélina et début 

de son alternance BPJEPS. 
●​ Entrée en formation DEJEPS du référent de 

pôle. 
●​ Arrivée de l’animatrice Aurélie EPINETTE, 

en provenance du pôle Jeunesse. 
●​ Co-organisation (avec les pôles Jeunesse et 

Musiques Actuelles) d’un Loto au profit du 
Téléthon. 

●​ Transformation de l'espace Tisanerie avec 
l’installation d’une pergola et d’un bar. 

●​ Projet Kamishibaï mené par Mélina avec 
le CLAS 

●​ Ouverture et organisation de l’espace 
Tisanerie 

●​ Nouvelles actions parentalité autour du 
répit parental et de la cuisine 

●​ Nouveaux temps hors les murs durant 
l’été 

●​ Départ du week-end adultes en juin et 
non plus en septembre 

●​ Projet « D’ici et d’ailleurs » : ateliers de 
conversation en langue française 
animés par Davy, médiateur culturel. Ce 
projet vise à permettre aux participants 
de partager les comptines de leur 
enfance et d’échanger autour de leurs 
souvenirs. Il sera valorisé par 
l’organisation d’un concert au Silo ainsi 
que par la réalisation d’un 
enregistrement. 

●​ Projet Maison hantée 2026 : Le pôle 
rejoint l’aventure lancée par le pôle 
Jeunesse en 2025 ! 



 

Le pôle jeunesse 
➔​ Quelques chiffres 

En 2025, 231 jeunes ont fréquenté le Pôle 

Jeunesse au moins une fois, et 168 (82 

garçons et 86 filles) d’entre eux ont adhéré à 

l’association par le biais du pôle jeunesse. Ces 

présences s’inscrivent dans le cadre du 

périscolaire en soirée, des mercredis et des 

vacances scolaires 

Les activités ados cumulent 1 120 heures 

d’ouverture au total, représentant 34 677 

heures de présence cumulées. 

12 projets à l’initiative des  jeunes ont été 

accompagnés dans l’année (sortie au musée 

des mathématiques, club musique…). 

 

 

En 2025, 920 heures de bénévolat ont reflété 

le fort engagement des jeunes dans la vie de 

l’association et l’animation de la vie locale. 

3 séjours ont été organisés avec les jeunes, 

représentant au total 32 jours d’activité pour 

28 jeunes. 

16 communes couvertes par notre action, 

avec une navette sur 5 communes : Bourth, 

Mandres, Tillières, Balines et Francheville. 

Un réseau solide de partenaires : 

établissements scolaires, services sociaux et 

médico-sociaux, collectivités, associations, 

institutions… 

 

➔​  Temps forts 
❖​ Évolution de  l’équipe avec le départ d’Aurélie Épinette vers le pôle familles et adultes. 

❖​ Implication accrue des jeunes dans la vie associative et particulièrement sur des 

événements locaux. 

❖​ Parcours de formation avec l’entrée de Jade en formation BPJEPS suite à son service civique. 

❖​ Recrutement d’un animateur jeunesse, Antonin, favorisant la mixité dans l’équipe. 

❖​ Accompagnement de la Maison Des Lycéens (MDL) du lycée Porte de Normandie. 

❖​ Développement de nouveaux projets avec les jeunes (création d’un groupe de musique…). 

❖​ Renforcement des partenariats locaux. 

 

➔​ Objectifs pédagogiques 

○​ Développer l’autonomie des jeunes, tant dans leurs déplacements que dans leur posture 

citoyenne. 

○​ Encourager l’engagement à travers la participation active et la prise de responsabilité. 

○​ Favoriser le vivre-ensemble, l’ouverture d’esprit et l’interculturalité.  

○​ Rendre la culture et le numérique accessibles à tous, notamment via le dispositif 

“promeneurs du Net”, des actions hors les murs et des actions communes avec le pôle 

numérique. 
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➔​ Zoom sur trois projets marquants 

 

Séjour commun en bretagne 

Un premier séjour commun réunissant les structures jeunesse de Rugles, Mesnils-sur-Iton, La Ruche 

et Le PARC s’est tenu du 28 juillet au 6 août 2025 à Saint-Brieuc, avec 32 jeunes de 11 à 15 ans 

encadrés par 4 animateurs et 1 directeur. Cette première expérience inter-structure a atteint ses 

objectifs éducatifs et citoyens, en favorisant la cohésion, les échanges et la découverte à travers des 

activités sportives et collectives. Véritable réussite tant sur le plan organisationnel que éducatif, avec 

des retours très positifs, elle a renforcé les liens entre partenaires et posé des bases solides pour la 

suite. Le séjour a ainsi vocation à être reconduit et pérennisé dans les années à venir, avec une 

coordination partagée entre les structures. 

 

 

 

 

Accompagnement de l’association de jeunes : “Otak’Eure” 

La Ruche et Le Silo a accompagné l’association Otak’eure dans le développement de son projet 

autour de la culture japonaise, incluant suivi méthodologique et aide au montage du dossier et du 

budget. Le projet, visant à organiser un événement cosplay et manga ouvert à tous, a obtenu une 

aide de 4 000 euros lors de l’appel à projets « Bourse Initiative Jeunes ». L’événement s’est tenu les 

21 et 22 février 2026. Le projet a été salué pour sa cohérence et l’engagement de ses porteurs. Cet 

évènement a rassemblé 904 visiteurs et généré 6 200 € de bénéfices. Très apprécié pour sa 

convivialité et l’engagement des participants, l’événement a suscité de nombreuses demandes pour 

une nouvelle édition. 

 

Animation Maison Hantée à la Ruche 

Les 29, 30 et 31 octobre 2025, le Pôle Jeunesse a transformé ses locaux en Maison Hantée, 

accueillant plus de 400 visiteurs pour trois soirées inoubliables. La préparation et la réalisation de cet 

événement ont mobilisé 18 jeunes tout au long de l’année, autour d’un projet ambitieux de création 

et d’animation. Leur engagement et leur travail collectif ont permis de proposer une expérience de 

grande qualité, dépassant les attentes et saluée très positivement par le public. L’événement a 

également rassemblé de nombreux acteurs (jeunes, anciens, bénévoles, familles, collègues et 

partenaires) dans une dynamique intergénérationnelle forte. Malgré quelques ajustements à prévoir, 

le bilan reste extrêmement positif. Cette première édition réussie a vocation à être reconduite et 

développée dans les années à venir, avec encore plus de surprises et de frissons. 
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➔​ Perspectives 2026 

 
○​ Développer le soutien à la création artistique et culturelle des jeunes en partenariat avec le 

Pôle Musiques Actuelles, en favorisant l’émergence de projets musicaux et leur mise en 

valeur à travers des temps de diffusion. 

○​ Renforcer la mise en place d’actions hors les murs afin d’aller à la rencontre des publics 

éloignés et favoriser leur accès aux activités proposées. 

○​ Améliorer la communication de la structure afin de mieux valoriser les actions menées. 

○​ Encourager, accompagner et valoriser les projets portés par les jeunes, en renforçant leur 

implication et leur autonomie. 

○​ Poursuivre la montée en compétences des équipes, en favorisant l’accès à la formation BAFD 

pour pallier le manque actuel de personnels qualifiés à la direction de l’accueil de loisirs. 
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Le pôle numérique 
 

➔​ Temps forts de l’année 
 

❖​ Développement des actions passerelles 

En 2025, les compétences nouvellement certifiées de notre conseiller numérique ont été largement 

mise à disposition des autres pôles d’activité de l’association. Création d’objets, projets communs 

animés en tandem avec les équipes puis initiation d’un parcours de directeur de séjour pour notre 

conseiller numérique qui étoffe encore son champs de compétences. 

❖​ Développement du club des makers 

En 2025, le club des makers s’est étoffé avec deux groupes adultes et un groupe ados se réunissant 

chaque semaine pour partager des compétences et réaliser des projets de création et 

personnalisation avec des machines à commandes numériques disponibles au FabLab. 

❖​ Partenariats territoriaux 

Avec la MSA Haute-Normandie, et la reconduction de la participation du pôle numérique à l’action 

“Coup de pouce connexion”, visant à réconcilier leurs adhérents avec le numérique. Une belle 

dynamique de mixité des publics a émergé entre les bénéficiaires MSA et les adhérents de notre 

association. 

Avec l’ESAT de Verneuil, dont les travailleurs en situation de handicap se sont vu proposer jusqu’à 3 

ateliers d’accompagnement numérique hebdomadaires. 

Une participation renouvellée aux cantons intercommunaux où ont été proposés de nombreux 

ateliers thématiques animés avec les bénévoles du club des makers. 

 

➔​ Les objectifs 

❖​ Accueil : 10h/semaine d’ouverture du CyberEspace, gratuit, anonyme et sans rendez-vous, 

accessible à tous les habitants du territoire.  

❖​ Formation et médiation numérique : Un programme d’ateliers et de stages tout au long de 

l’année, pour tous les niveaux, avec une ouverture aux partenaires du territoire (écoles, 

associations, entreprises…).  

❖​ Innovation : Le FabLab, pilier de la dimension innovante, permet de démocratiser les usages 

technologiques et de favoriser la création, la réparation, l’expérimentation. Il encourage 

également la mise en réseau des savoir-faire locaux avec les besoins du territoire. 
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Le pôle musiques actuelles 
 
➔​ Quelques chiffres 

39 événements en 2025 contre 31 en 2024. Cette 

augmentation s’explique notamment par le retour 

des concerts hors les murs, rendus possibles grâce 

au financement du Contrat de filière. 

La fréquentation globale est également en hausse, 

avec 4 544 spectateurs en 2025 contre 3 215 en 

2024. La moyenne de spectateurs par événement 

progresse légèrement et atteint 117 spectateurs, 

contre 103 l’année précédente. Seul échec notable, 

le festival l’Émoi Sonore dont les fréquentations 

restent trop basses et que nous annulons afin de 

réorienter les moyens affectés au projet. 

3 événements complets au Silo un dîner-concert, 

un spectacle jeune public en représentation 

scolaire et le concert de La Caravane Passe, qui a 

réuni 400 spectateurs. D’autres soirées ont 

également mobilisé un public important, comme la 

soirée reggae Volodia + Scars + Sir Samuel, qui a 

rassemblé 244 spectateurs, ou encore la soirée 

hardcore Stoned + Primal Age + Beyond the Styx, 

qui a accueilli 180 personnes. Ces résultats 

confirment l’intérêt du public pour une 

programmation éclectique mêlant têtes d’affiche, 

propositions originales et rendez-vous réguliers. 

Mise en valeur des groupes normands avec 40 

programmés sur 65. 

8 événements hors les murs organisés sur le 

territoire grâce au soutien du Contrat de filière. 

Ces concerts se sont déroulés à Rugles, 

Verneuil-sur-Avre, Mesnils-sur-Iton, La Neuve-Lyre, 

La Guéroulde, Breteuil et Bourth, dans des 

contextes variés (salles des fêtes, places de 

villages, événements associatifs). Ils ont permis de 

toucher un public familial et intergénérationnel et 

d’aller à la rencontre d’habitants qui ne 

fréquentent pas nécessairement le Silo. Certaines 

dates ont rencontré un succès notable, 

notamment à Rugles avec environ 200 spectateurs 

et à La Neuve-Lyre avec près de 250 spectateurs 

dans un village de 500 habitants. 

Développement des projets de médiation et des 

ateliers sur l’ensemble du territoire : 2 projets avec 

le lycée Porte de Normandie, 1 projet avec les 4 

collèges de l’intercommunalité Normandie Sud 

Eure dans le cadre du CTEJ, ainsi que 3 projets 

dans les écoles primaires (Mérimée-Condorcet et 

Francheville) et des ateliers avec la TPS de l’école 

Croix Saint-Pierre. 2 projets ont également été 

menés avec les 4 ALSH du territoire via le CTEJ, 

complétés par une semaine d’ateliers autour de la 

thématique du Japon durant l’été. Des 

interventions régulières ont par ailleurs été 

proposées dans 7 structures petite enfance du 

territoire, ainsi que des ateliers bi-mensuels dans 

deux structures pour adultes en situation de 

handicap et des ateliers chorale au sein de la 

résidence autonomie Maurice Juillet. 

329 heures de répétition ont été enregistrées en 

2025 (contre 167 en 2024 et 241 en 2023). Cette 

progression est notable alors qu’aucun salarié n’est 

désormais dédié à cette mission : l’accueil des 

groupes est assuré par les deux salariés du pôle et 

ponctuellement par d’autres membres de 

l’association pour les groupes autonomes. Cette 

hausse s’explique notamment par de nouveaux 

partenariats, comme un collectif de percussions 

qui répète chaque semaine et l’hôpital de jour qui 

organise une séance musicale hebdomadaire avec 

ses patients. Les studios sont également utilisés 

dans le cadre de l’accompagnement des groupes et 

des projets de médiation culturelle. 

5 projets ont été accompagnés sur la saison 

2024-2025, certains d’entre eux étant notamment 

programmés lors de la saison 2026. 6 formations 

musicales sont accompagnées pour la saison 

2025-2026, à travers différents dispositifs pouvant 

inclure résidences, répétitions, concerts, 

captations ou accompagnement scénique selon les 

besoins des artistes. 
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➔​ Temps forts 

Le concert de La Caravane Passe 

Le 5 avril 2025, le Silo a accueilli un temps fort de sa programmation annuelle avec le concert de La 

Caravane Passe, tête d’affiche de la saison. L’événement a rencontré un franc succès auprès du 

public, avec 400 personnes présentes, affichant complet et générant une très bonne recette au bar. 

Le duo local Ségurant a assuré la première partie, permettant de mettre en lumière les talents de la 

région et de renforcer notre engagement pour le soutien aux artistes émergents. 

Si le succès populaire a été notable, le coût de production de ce concert a été conséquent et 

l’équilibre financier n’a pas été atteint. Pour 2026, nous envisageons d’adapter notre stratégie : 

proposer des têtes d’affiche un peu moins coûteuses et ajuster légèrement les tarifs des billets afin 

de maintenir un modèle financier plus équilibré tout en continuant à offrir une programmation 

attractive et accessible. Malgré tout l’objectif de rayonnement de la salle a été pleinement atteint. 

 
➔​ Les objectifs 

○​ Continuer à développer des actions de médiation culturelle pour un public élargi 

(développement petite enfance, structure handicap, personnes agées…) 

○​ Faire rayonner la structure avec plusieurs temps forts dans l’année qui génèrent des 

fréquentations conséquentes et au moins un événement complet à 400 personnes 

○​  Encourager la mixité des publics au sein du lieu et dans nos actions 

○​ Favoriser la rencontre, l’échange de savoirs et la convivialité entre les différents publics par le 

biais de la musique 

○​ Favoriser l’apprentissage et donner l'accès à des outils professionnels aux musiciens du 

territoire 

○​ Proposer une programmation de découverte, qui met en valeur la scène régionale 

○​ Être une structure ressource pour le territoire, ses collectivités, associations et entreprises 

 

➔​ Zoom sur le projet Musique en Corps 

Le projet Musique en Corps a permis à deux classes de l’école de Francheville (CE1-CE2 et CM1-CM2) 

de vivre une immersion artistique aux côtés des artistes de la compagnie Soléo. Pendant plusieurs 

semaines d’ateliers, les élèves ont exploré la musique à travers la percussion corporelle, la voix, la 

création sonore et la mise en espace. Accompagnés par Julien Vasnier, Jérémie Boudsocq et Lucie 

Delmas, ils ont créé collectivement une proposition artistique originale mêlant rythmes, 

mouvements et ambiances sonores. Le projet s’est conclu le 15 mars 2025 au Silo par une restitution 

sur scène en ouverture du spectacle tout public de Soléo. Cette expérience a permis aux élèves de 

développer leur créativité, leur sens du collectif et leur confiance, tout en découvrant concrètement 

l’univers du spectacle vivant. 
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➔​ Perspectives 2026 

○​ Poursuivre la stratégie de programmation mise en place en 2024, avec une tête d’affiche 

annuelle et des plateaux aux styles variés, en complément des formats habituels (jeune 

public, scènes ouvertes et dîners-concerts) qui ont su fidéliser un public. 

○​ Poursuivre la dynamique de concerts hors les murs et aller au devant de nouveaux territoire 

afin de rayonner et de mettre en place de nouveaux partenariats 

○​ Parvenir à financer le renouvellement du système son de la salle de concerts qui est obsolète 

○​ Mener à bien les nouveaux projets de médiation culturelle initiés, et pérenniser leur 

fonctionnement ainsi que leur financement. 

○​ Finaliser le financement et l’acquisition de l’orgue sensoriel, outil de médiation qui nous 

permettra de développer des actions en direction des publics en situation de handicap 

○​ Trouver un meilleur équilibre entre les moyens (humains et financiers) et les actions menées 

○​ Poursuivre la redynamisation des studios via un travail de communication renforcé, et en 

sacralisant au moins un créneau hebdomadaire en soirée ou le week-end. 

○​ Pérenniser le dispositif d’accompagnement des groupes et rechercher des modes de 

financement pour les résidences. 

○​ Poursuivre le travail engagé de communication auprès des structures du territoire, afin 

d’augmenter la part d’autofinancement via la facturation d’ateliers, l’organisation de concerts 

ou encore la location de locaux et de matériel. 
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Bilan et compte de résultat 2025 
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Le rapport financier 2025 
 

Les comptes sont établis sur la période de janvier à décembre 2025 et sont réalisés par le service de 

comptabilité de l’association et validés par un commissaire aux comptes. Ils respectent les principes 

comptables applicables en France. 

➔​ Compte de résultat et bilan comptable 2025 

Le compte de résultat donne l’image économique de l’activité de l’année civile écoulée en produits et 

en charges. Il donne le résultat annuel : un bénéfice ou un déficit qui est reporté au bilan qui 

représente le patrimoine de l’association depuis sa création. 

Au 31 décembre 2025, le résultat de l’exercice 2025 est d’un montant de – 17 199 €. Pour rappel, le 

résultat de l’exercice 2024 était de - 45 255 € 

Celui-ci s’explique par les points suivants : 

❖​ Un total de produits sur l’exercice 2025 de 1 054 137 € 

❖​ Un total des charges sur l’exercice 2025 de 1 071 336 € 

 

➔​ Les comptes de classe 7 : les produits 

Ils s’élèvent à un total de 1 054 137€, représentant une variation de -1,62 % (-17 337 €) par rapport à 

l’exercice 2024 (1 071 474€). 

L’analyse du compte de résultat permet d’apporter les éclairages suivants pour expliquer cette 

variation : 

❖​ Une baisse des contributions des financeurs de l’association de - 15 457 € ; 

❖​ Une augmentation des prestations de service de l’association de +34 637 € ; 

❖​ L’absence des contributions des fonds européens qui apparaissent sur l’exercice précédent 

pour financer l’accueil des Rencontres Européennes de la Jeunesse (Les rencontres 2025 se 

déroulaient en Roumanie) ; 

❖​ L’augmentation des contributions de mécènes au profit de l’association + 4950 € ; 

 

➔​ Les comptes de classe 6 : les charges 

Elles s’élèvent à un total de 1 071336 €  représentant une diminution de -4.06 % (-45363 €) par 

rapport à l’exercice 2024 ( 1 116 699 €) 

les principales variations de charges sont les suivantes : 
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❖​ L'effort de maîtrise de l'équipe a permis de réduire les achats et charges externes de 12,8 %, 

ramenant le budget de 372 714 € en 2024 à 324 961 € en 2025, soit une économie nette de 

47 753 € sur l'exercice. » 

❖​ La maîtrise de la masse salariale permet de maintenir les dépenses à 534 508 € en 2025 

(contre 535 457 € en 2024), soit une quasi-stabilité (-0,18 %). Ce poste représente désormais 

49,9 % du total des charges d'exploitation (1 070 907 €), témoignant d'un pilotage rigoureux 

des ressources humaines. 

❖​ Le poste des dotations aux amortissements augmente 4077 € suite au développement de 

nouveaux projets, notamment la création de la Tisanerie (futur café solidaire) via 

l'aménagement d'un espace jusque-là inexploité. Ce projet a bénéficié d'un financement 

intégral par le cofinancement CAF et MSA.  

❖​ Le budget 2025 intègre un réajustement technique des dotations aux provisions, qui passent 

de 6 309 € à 11 906 €. Cette hausse de près de 89 % sécurise nos engagements futurs et 

garantit une image fidèle de la situation sociale de l'association. 

 

➔​ Les comptes de classe 8 : les répartitions par nature de charges et de 
ressources 

Les contributions volontaires en bénévolat sont estimées à 49 370  € (43 000 € en 2024) 

❖​ L’association est toujours inscrite dans une dynamique bénévole importante avec plus  de 

200 bénévoles qui représentent 3405 heures de bénévolat (2939 heures en 2024) soit 

l’équivalent de 1.87 Équivalent Temps Plein (ETP) ​            ​  

❖​ La vie associative repose sur l'implication de 10 bénévoles, totalisant 556 heures annuelles 

au sein des instances de la Ruche et du Silo  et de la fédération départementale des centres 

sociaux. Cette année, leur mobilisation a été renforcée par un travail stratégique majeur de 

réflexion et de rédaction autour du nouveau projet associatif. 

Les contributions en nature des collectivités s’élèvent à 214604 € 

❖​ Les contributions en nature des collectivités représentent un soutien essentiel s'élevant à 

214 604 €. Cet appui se traduit par la mise à disposition, par la Ville de Verneuil, des locaux 

de la Ruche et du poste de direction, ainsi que par l'affectation des locaux du Silo par 

l'Intercommunalité Normandie Sud Eure. 

 

Les autres faits marquants de l’année 2025 : 

❖​ L'année 2025 marque une étape clé de la coopération territoriale avec l'organisation du 

premier séjour jeunesse mutualisé, réalisé conjointement avec les structures de 

l'intercommunalité Normandie Eure.  

❖​ Le projet Maison Hantée, conçu et réalisé par les jeunes lors des vacances d'octobre, a 

rencontré un vif succès populaire avec plus de 400 entrées enregistrées, illustrant leur 

capacité d'initiative et l'attractivité de nos actions. 
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❖​ L'année a été marquée par l'organisation d'un week-end familles au Futuroscope, un projet 

exemplaire intégralement autofinancé grâce à la mobilisation des adhérents tout au long de 

l'année et à un soutien exceptionnel de la CAF.  

❖​ L'association a intensifié son maillage territorial sur Normandie Sud Eure à travers un vaste 

déploiement des actions de médiation culturelle, incluant 8 projets scolaires (du lycée à la 

TPS), des actions avec les 4 ALSH et des interventions dans 7 structures petite enfance. Cet 

engagement se double d'une forte dimension inclusive avec des ateliers réguliers pour 

adultes en situation de handicap et une activité chorale à la résidence autonomie Maurice 

Juillet. 

❖​ L'offre sportive s'est enrichie cette année par l'ouverture de créneaux supplémentaires en 

escalade. L'expérimentation d'une ouverture tout public les samedis après-midi s'est 

révélée particulièrement positive, confirmant l'attente des usagers pour une pratique élargie 

et accessible à tous. 

❖​ Le pôle numérique poursuit sa croissance avec le développement de la partie FabLab, 

marquée par le succès des "Clubs des Makers". Cette dynamique s'appuie désormais sur 

trois clubs réguliers (deux groupes adultes et un groupe ados), favorisant le partage de 

compétences et la fabrication numérique pour tous les âges. 

Le budget prévisionnel 2026 

Le budget prévisionnel 2026 de l’association a été estimé à 1 034 130 € (hors valorisations) soit une 

diminution de 3.8 % par rapport au réalisé de l'exercice 2025. 

Il se répartit comme suit : 

❖​ 631 979 € pour la Ruche 

❖​ 402 151 € pour le Silo 

L'année 2025 est marquée par une gestion rigoureuse et une recherche active de leviers de 

financement, notamment via le développement du mécénat. Malgré un effort soutenu de maîtrise 

des charges, l'exercice se clôture sur un déficit contenu de - 17 199 €, ce qui représente seulement 

1,61 % de notre budget global de 1 071 336 €. Ce résultat témoigne de la résilience de notre 

structure dans un contexte de développement de projets ambitieux. 

Pour l’exercice 2026, notre priorité sera de poursuivre les efforts engagés afin de reconstituer une 

trésorerie disponible suffisante. L'équipe devra une nouvelle fois faire preuve de créativité pour 

concilier le développement de nos actions et la maîtrise rigoureuse des coûts associés. Dans cette 

optique, l’association s'attachera à diversifier ses ressources en développant ses produits d’activité, 

tout en renforçant les financements privés et l'autofinancement.  

Après avoir voté l’arrêté des comptes de l’association, le conseil d’administration du 7 avril 2026 

propose au vote de l’assemblée générale : 

❖​ L’approbation des comptes annuels, l’affectation du résultat :  – 17 199 € 

❖​ Il est proposé à l’AG d’approuver les propositions suivantes :​
            ​  

➢​  D’affecter  – 17 199 € au report à nouveau. 

36 



 

Le budget prévisionnel 2026 

 

37 



 

 

 

LA RUCHE & LE SILO 

103 Avenue Maurice de Vlaminck 

27 130 VERNEUIL D’AVRE ET D’ITON 

 

 

 

 

 

 ETATS FINANCIERS 

 
       Du 1er janvier 2025 au 31 décembre 2025 

 



2 

 

 

 

SOMMAIRE 

 

 

ETATS FINANCIERS 

 

Bilan actif                                          3 

Bilan passif                                        4 

Compte de résultat                                 5 

Compte de résultat (suite)                       6-7 

 

 

ANNEXES 

 

Informations générales       9 

Faits significatifs/ Principes comptables généraux/ Notes sur les comptes 10-11 

Immobilisations, amortissements         12 

Etats des fonds propres et des créances     13-14 

Etat des dettes et des fonds dédiés      15 

Etat des comptes de régularisation      16-17 

                             Tableau des subventions       18 

                             Contributions volontaires, Commissaire aux comptes   19 

 

 

 

 

  



3 

 

 
 
 

 

  

ASSOCIATION LA RUCHE ET LE SILO

31/12/2024

Brut Amort Net Total

IMMOBILISATIONS INCORPORELLES 16 629 16 629
FRAIS D'ETABLISSEMENT
FRAIS DE RECHERCHE ET DEVELOPPEMENT
DONATIONS TEMPORAIRES D'USUFRUIT
CONCES. BREVETS LICENCES LOGICIELS DROITS & VAL SIMILAIRES 16 629 16 629
AUTRES IMMOBILISATIONS INCORPORELLES
AVANCES ET ACOMPTES (INCORPORELLES)
IMMOBILISATIONS CORPORELLES 263 283 194 344 68 939 64 594
TERRAINS 39 368 39 368
CONSTRUCTIONS
INSTALLATION TECHNIQUE, MAT ET OUTILLAGE INDUS. 223 915 154 977 68 939 64 594

IMMOBILISATIONS EN COURS
AVANCES ET ACOMPTES
BIENS RECUS PAR LEGS OU DONATIONS DESTINES A ETRE CEDES

IMMOBILISATIONS FINANCIERES 1 277 1 277 285
PARTICIPATIONS ET CREANCES RATTACHEES
AUTRES TITRES IMMOBILISES 77 77 75

PRETS
AUTRES IMMOBILISATIONS FINANCIERES 1 200 1 200 210

TOTAL ACTIF IMMOBILISE (1) 281 189 210 974 70 215 64 879
STOCKS ET EN-COURS
MATIERES PREMIERES, APPROVISIONNEMENTS 1 615 1 615

EN-COURS DE PRODUCTION DE BIENS
EN-COURS DE PRODUCTION DE SERVICES
PRODUITS INTERMEDIAIRES ET FINIS
MARCHANDISES
CREANCES D'EXPLOITATION 154 026 154 026 102 290
CREANCES CLIENTS, USAGERS ET COMPTES RATTACHES 23 459 23 459 4 889
CREANCES RECUES PAR LEGS ET DONATIONS
AUTRES CREANCES 125 455 125 455 96 344
CHARGES CONSTATEES D'AVANCE 5 111 5 111 1 058
VALEURS MOBILIERES DE PLACEMENT
INSTRUMENTS DE TRESORERIE
DISPONIBILITES 106 917 106 917 129 257

TOTAL ACTIF CIRCULANT (2) 262 558 262 557 231 547
FRAIS D'EMISSION DES EMPRUNTS (3)
PRIMES DE REMBO URSEMENTS DES O BLIGATIO NS /  EMPRUNTS (4)

ECART DE CONVERSION ACTIF (5)
TOTAL GENERAL 543 746 210 973 332 773 296 427

Cloé comptabilité v2025

 BILAN

Actif
Du 01/01/2025 au 31/12/2025
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ASSOCIATION LA RUCHE ET LE SILO

31/12/2025 31/12/2024

Montant Total

FONDS PROPRES

FONDS PROPRES SANS DROIT DE REPRISE

      FONDS PROPRES STATUTAIRES

      FONDS PROPRES COMPLEMENTAIRES 84 841 98 107

FONDS PROPRES AVEC DROIT DE REPRISE

      FONDS PROPRES STATUTAIRES

      FONDS PROPRES COMPLEMENTAIRES

ECART DE REEVALUATION

RESERVES

      RESERVES STATUTAIRES OU CONTRACTUELLES

      RESERVES POUR PROJET DE L'ENTITE

      AUTRES RESERVES

REPORT A NOUVEAU -16 890 28 335

EXEDENT OU DEFICIT DE L'EXERCICE -17 199 -45 225

SITUATION NETTE (1) 50 752 67 951

AUTRES FONDS

SUBVENTIONS D'INVESTISSEMENT 54 410 24 980

PROVISIONS REGLEMENTEES

TOTAL AUTRES FONDS (2) 54 410 24 980

TOTAL FONDS PROPRES (1 + 2) 105 162 92 931

FONDS REPORTES LIES AUX LEGS ET DONATIONS

FONDS DEDIES 3 740 4 033

TOTAL FONDS REPORTES ET DEDIES (3) 3 740 4 033

PROVISIONS POUR RISQUES 265 1 573

PROVISIONS POUR CHARGES 52 659 41 817

TOTAL PROVISIONS (4) 52 924 43 390

DETTES

DETTES FINANCIERES

EMPRUNTS OBLIGATAIRES ET ASSIMILES (TITRES ASSOCIATIFS)

      EMPRUNTS ET DETTES AUPRES D'ETABLISSEMENTS DE CREDIT

      EMPRUNTS ET DETTES FINANCIERES DIVERS

DETTES D'EXPLOITATION

      DETTES FOURNISSEURS ET COMPTES RATTACHES 10 100 16 144

      DETTES DES LEGS OU DONATION

      DETTES FISCALES ET SOCIALES 94 422 88 942

DETTES DIVERSES

      DETTES SUR IMMOBILISATIONS ET COMPTES RATTACHES

      AUTRES DETTES 2 759 8

PRODUITS CONSTATES D'AVANCE 63 666 50 977

TOTAL DETTES (5) 170 947 156 071

ECARTS DE CONVERSION PASSIF (6)

TOTAL GENERAL 332 772 296 427

Cloé comptabilité v2025

 BILAN

Passif



5 

 

 

ASSOCIATION LA RUCHE ET LE SILO

31.12.2024

Montant Total Total

PRODUITS D'EXPLOITATION

COTISATIONS 9 700 9 311

VENTES DE BIENS 1 494 1 279

      DONT VENTES DE DONS EN NATURE

VENTES DE PRESTATIONS DE SERVICE 209 766 175 345

      DONT PARRAINAGES

VENTES DE BIENS ET SERVICES 211 260 176 623

CONCOURS PUBLICS ET SUBVENTIONS D'EXPLOITATION 778 007 798 414
VERSEMT. DES FONDATEURS OU CONSOMMAT. DOTATION CONSOMPT.

RESSOURCES LIEES A LA GENEROSITE DU PUBLIC 4 950

      DONS MANUELS 200

      MECENATS 4 750

      LEGS, DONATIONS ET ASSURANCES-VIE

CONTRIBUTIONS FINANCIERES

PRODUITS DE TIERS FINANCEURS 782 957 798 414
REPRISES / AMORT., DEPRECIAT. PROV. ET TRANSFERT CHGS 2 373 67 900

UTILISATIONS DES FONDS DEDIES 4 033 4 238

AUTRES PRODUITS 40 945 6 098

TOTAL DES PRODUITS D'EXPLOITATION (1) 1 051 268 1 062 584

CHARGES D'EXPLOITATION

ACHATS DE MARCHANDISES 310

VARIATION DE STOCK -1 615

AUTRES ACHATS ET CHARGES EXTERNES 324 961 372 714

AIDES FINANCIERES

IMPOTS, TAXES ET VERSEMENTS ASSIMILES 26 064 28 170

SALAIRES ET TRAITEMENTS 534 508 535 457

CHARGES SOCIALES 141 068 142 304
DOTATIONS AUX AMORTISSEMENTS ET AUX DEPRECIATIONS 21 374 17 297

DOTATIONS AUX PROVISIONS 11 906 6 309

REPORTS EN FONDS DEDIES 3 740 4 033

AUTRES CHARGES 8 591 10 089

TOTAL DES CHARGES D'EXPLOITATION (2) 1 070 907 1 116 373

RESULTAT D'EXPLOITATION (1-2) -19 639 -53 788

PRODUITS FINANCIERS

DE PARTICIPATION
D'AUTRES VALEURS MOBILIERES ET CREANCES DE L'ACTIF IMMOBILISE 2

AUTRES INTERETS ET PRODUITS ASSIMILES 1 262 1 852
REPRISES SUR PROVISIONS, DEPRECIATIONS ET TRANSFERT DE CHARGE

DIFFERENCES POSITIVES DE CHANGE
PRODUITS NETS SUR CESSIONS VALEURS MOBILIERES DE PLACEMENT

TOTAL DES PRODUITS FINANCIERS (3) 1 264 1 852

CHARGES FINANCIERES
DOTATIONS AUX AMORTISSEMENTS, AUX DEPRECIATIONS ET AUX PROV

INTERETS ET CHARGES ASSIMILEES 164

DIFFERENCES NEGATIVES DE CHANGE
CHARGES NETTES SUR CESSIONS DE VALEURS MOBILIERES DE PLACEMENT

TOTAL DES CHARGES FINANCIERES (4) 0 164

RESULTAT FINANCIER (3-4) 1 264 1 688
Cloé comptabilité v2025

 COMPTE DE RESULTAT  
Sélection période du 01/01/2025 au 31/12/2025

Du 01/01/2025 au 31/12/2025
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31.12.2024

Montant Total Total

PRODUITS EXCEPTIONNELS

SUR OPERATIONS DE GESTION 1 605 2 105

SUR OPERATIONS EN CAPITAL 4 932
REPRISES SUR PROVISIONS, DEPRECIATIONS ET TRANSFERT DE CHARGES

TOTAL DES PRODUITS EXCEPTIONNELS (5) 1 605 7 037

CHARGES EXCEPTIONNELLES

SUR OPERATIONS DE GESTION 429 12

SUR OPERATION EN CAPITAL 150
DOTATIONS AUX AMORTISSEMENTS, AUX DEPRECIATIONS ET AUX PROV

TOTAL DES CHARGES EXCEPTIONNELLES (6) 429 162

RESULTAT EXCEPTIONNEL (5-6) 1 176 6 875

PARTICIPATION DES SALARIES AUX RESULTATS (7)

IMPOTS SUR LES BENEFICES (8)

TOTAL DES PRODUITS (1+3+5) 1 054 137 1 071 474

TOTAL DES CHARGES (2+4+6+7+8) 1 071 336 1 116 699

SOLDE CREDITEUR = BENEFICE

SOLDE DEBITEUR = PERTE 17 199 45 225

CONTRIBUTIONS VOLONTAIRES EN NATURE

DONS EN NATURE

PRESTATION EN NATURE 214 604 212 265

BENEVOLAT 49 370 42 938

TOTAL CONTRIBUTIONS VOLONTAIRES EN NATURE 263 974 255 203

CHARGES DES CONTRIBUTIONS VOLONTAIRES EN NATURE

SECOURS EN NATURE

MISES A DISPOSITION GRATUITE DE BIENS 145 202 142 863

PRESTATION EN NATURE 69 402 69 402

PERSONNEL BENEVOLE 49 370 42 938

TOTAL CHARGES DES CONTRIBUTIONS VOLONTAIRES EN NATURE 263 974 255 203

 COMPTE DE RESULTAT  

Sélection période du 01/01/2025 au 31/12/2025

Du 01/01/2025 au 31/12/2025
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TOTAL (871) 0 870 Dons en nature

861 Mises à disposition gratuite de biens 87 000 000 Contributions bénévolat 49 370

86100000 Mise à disposition gratuite 145 202 TOTAL (870) 49 370

TOTAL (861) 145 202 871 Prestations en nature 49 370

862 Prestations 87 100 000 Contribution en nature 214 604

86200000 Contribution travail 69 402 TOTAL (864) 214 604

TOTAL (862) 69 402

864 Personnel bénévole 49 370

86400000 Contribution bénévolat 49 370

Total charges contributions volontaires 263 974 Total produits contributions volontaires 263 974
Cloé comptabilité v2025

Répartit ion par nature de charges

EVALUATION DES CONTRIBUTIONS VOLONTAIRES PAR NATURE

Répartit ion par nature de ressources
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Les annexes au bilan avant répartition de l’exercice clos le 31/12/2025 dont le total est de 332 772 
€ et au compte de résultat de l’exercice, présenté sous forme de liste, et dégageant un résultat 
négatif de 17 199 €. 

L’exercice a une durée de 12 mois, recouvrant la période du 01/01/2025 au 31/12/2025. 

Les notes ou tableaux ci-après font partie intégrante des comptes annuels. 

Ces comptes annuels ont été arrêtés le 16/03/2026 par le Conseil d’administration. 

 

INFORMATIONS GENERALES 

(Règlement ANC 2018-06 art 431-12 et suivants) 

Notre objet social : 

Notre association exerce une activité à but non lucratif : la création, la gestion et le contrôle de la 
Maison des Jeunes et de la Culture. 
 
La Ruche et le Silo se réserve toutefois la possibilité de mettre en œuvre des activités 
économiques, accessoires, conformément au cadre légal. 
 
La Ruche et le Silo a pour vocation de favoriser l’autonomie et l’épanouissement des personnes, 
d’éveiller les jeunes à la citoyenneté, de permettre à tous d’accéder à l’éducation et à la culture, 
afin que chacun participe à la construction d’une société plus solidaire et plus juste. Elle contribue 
au développement des liens sociaux. Elle leur offre la possibilité de devenir des citoyens actifs et 
responsables. 
 
 
Natures et périmètres des actions réalisées : 
 
Notre association intervient : 
 
En direction des habitants couvrant un territoire de 16 communes, soit un bassin de population 
d’environ 14 000 habitants. 
 
En direction des familles et des jeunes, sur des aspects sociaux, éducatifs et culturels. 
 
 
Moyens mis en œuvre : 

Nous disposons de 2 équipements, l’un appartenant à la commune de Verneuil d’Avre et d’Iton, et 
le second à l’intercommunalité. 
 
Nous disposions d’un budget de fonctionnement hors valorisation de 782 957 € résultant de 
subventions publiques. 
 
Nous disposons de 22 salariés, représentant 16.24 ETP sur l’année 2025. 
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FAITS SIGNIFICATIFS AU COURS DE L’EXERCICE 

● Le licenciement pour inaptitude professionnelle de notre animateur escalade déclaré inapte 
par la médecine du travail. 

 

FAITS SIGNIFICATIFS POSTERIEURS A LA CLÔTURE DES COMPTES 

• La suppression du dispositif des « colos apprenantes » par l’Etat, impactant le budget de 
nos séjours. 

 
 
REGLES ET METHODES COMPTABLES 

(Décret 2019-504 du 22/05/2019 et règlement ANC 2014-03 et 2018-06 art 833-1 et 
suivants) 

Les conventions générales comptables ont été appliquées, dans le respect du principe de 
prudence, conformément aux hypothèses de bases : 

- Continuité de l’exploitation, 

- Permanence des méthodes comptables d’un exercice à l’autre,  

- Indépendance des exercices, 

Et conformément aux règles générales d’établissement et de présentation des comptes annuels. 
La méthode de base retenue pour l’évaluation des éléments inscrits en comptabilité est la méthode 
des coûts historiques. 
Les cotisations sont comptabilisées à l’encaissement. 
 
L’autorité des normes comptables (ANC) a adopté le règlement ANC n° 2022-06 du 5 no-
vembre 2022 modifiant le règlement ANC n° 2014-03 du 5 juin 2014 relatif au plan comptable 
général et Règlement ANC n° 2023-03 du 7 juillet 2023. Ces nouvelles dispositions sont appli-
cables pour la première fois aux comptes de l’exercice couvrant la période du  01/01/2025  au 
31/12/2025. 
Ce changement de réglementation se traduit par des modifications du plan comptable, et de 
classements différents de certains produits et des charges d’exploitation (indemnités salariales, 
etc..).  
Les incidences financières et de présentation sont exposées dans les notes sur les comptes. 
 
 
 
CHANGEMENT D’ESTIMATION COMPTABLE : 

Néant  
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NOTES SUR LES COMPTES  

 
Compte 613000 (Locations) : 

Afin de rester en cohérence avec les tableaux de financement de la CAF, le compte 613 n’est pas 
reclassé dans un compte de prestation de service de la classe 60. 

 

Compte 741000 (Subventions)  

Afin de rester en cohérence avec les tableaux de financement :de la CAF, Une mesure dérogatoire 
est délivrée, pour l’exercice 2025, aux acteurs de la Convention ECLAT . pour le non remplacement 
des comptes 744 par 741 sur cette période.  
 

 

Incidence modification plan comptable 2025

Libellés

N° de compte Montant N° de compte Montant

Provision pour retraite 1531000 41 817 1521000 52 724

Fses factures non parvenues 4080000 10 845 4081000 8 871

Produit à recevoir IJ SS 4387000 -467 4397000 317

Produit à recevoir Autres 4687000 44 899 4670000 68 583

Régie accréditif d'avance 5400000 0 5304000 0

Quote part subv, investissemenT 7718500 665 7571000 5 604

virée au résultat 7770000 4 782

Transfert charges Formations 7910000 19 137 7587000 22 134

Transfert charges Agephi 7914000 3 476 7306000 3 734

20252024
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ASSOCIATION LA RUCHE ET LE SILO

Valeur brute à 

l'ouverture de 

l'exercice

Augmentations Diminutions

Valeur brute à 

la clôture 

l'exercice

Immobilisations

Immobilisations incorporelles 16 629 0 0 16 629

Immobilisations corporelles 237 565 25 718 0 263 283

Immobilisations financières 285 2 832 1 840 1 277

Total 254 479 28 550 1 840 281 189

Valeur brute à 

l'ouverture de 

l'exercice

Augmentations Diminutions

Valeur brute à 

la clôture 

l'exercice

Amortissements

Immobilisations incorporelles 16 629 0 0 16 629

Immobilisations corporelles 172 971 21 374 0 194 344

Total 189 600 21 374 0 210 974

Valeur brute à 

l'ouverture de 

l'exercice

Augmentations Diminutions

Valeur brute à 

la clôture 

l'exercice

Provisions

Provisions réglementées 0 0 0 0

Provisions pour risques 1 573 0 1 308 265

Provisions pour charges 41 817 10 842 0 52 659

Provisions pour dépréciations 0 0 0 0

Total 43 390 10 842 1 308 52 924
Cloé comptabilité v2025

Exercice  N  du 01.01.2025 au 31.12.2025

 TABLEAUX DES IMMOBILISATIONS 

 TABLEAUX D AMORTISSEMENTS 

Exercice  N  du 01.01.2025 au 31.12.2025

 TABLEAUX DES PROVISIONS 

Exercice  N  du 01.01.2025 au 31.12.2025
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ASSOCIATION LA RUCHE ET LE SILO

Echéances à 

moins 1 an

Echéances à 

plus 1 an

Créances de l'actif immobilisé :

Créances rattachés à des participations 0 0 0

Prêts (1) 0 0 0

Autres 0 0 0

Créances de l'actif circulant :

Créances Clients et Comptes rattachés 3 698 3 698 0

Autres 91 343 91 343 0

Capital souscrit - appelé, non versé 0 0 0

Charges constatés d'avance 15 258 15 258 0

Total 110 298 110 298 0

(a) Non compris les avances et acomptes versés sur commandes en cours
Cloé comptabilité v2025

(1) Prêts accordés en cours d'exercice

     Prêts récupérés en cours d'exercice

 ETAT DES CREANCES 

Exercice  N  du 01.01.2025 au 31.12.2025

Créances (a)
Montant 

brut

Liquidité de l'actif
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LA RUCHE & LE SILO

Solde au 

début de 

l'exercice

Augmen-

tations
Diminutions  

Solde à la 

fin de 

l'exercice    

A B C D=A+B-C

Fonds propres sans droit de reprise 84 841 84 841

Fonds propres statutaires

Fonds propres complémentaires

- Dotations pérennes représentatives d’actifs aliénables

- Apports sans droit de reprise

- Legs et donations avec contrepartie d'actif immobilisés

Fonds propres avec droit de reprise

- Apports avec droits de reprise

- Legs et donations avec contrepartie d'actif immobilisés

Ecarts de réévaluation sur des biens sans droit de reprise

Ecarts de réévaluation sur des biens avec droit de reprise

Réserves statutaires ou contractuelles

Réserves réglementées

Autres réserves

Report à nouveau 28 335 -28 335 0

Résultat de l'exercice -45 225 45 225 -34 089 -34 089

Situation nette 67 951 45 225 -62 424 50 752

Fonds propres consomptibles

Résultats sous contrôle des tiers financeurs

Subventions d'investissement 24 980 41 567 12 137 54 410

Provisions réglementées

Total 92 931 86 792 -50 287 105 162

TABLEAU DE SUIVI DES FONDS PROPRES

Exercice  N  du 01.01.2025 au 31.12.2025

Libellé
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Echéances à 

plus 1 an

Echéances à 

plus 5 ans

Emprunts obligataires convertibles (2) 0 0 0 0

Autres emprunts obligataires 0 0 0 0

Emprunts (2) et dettes auprès des étab. de crédit

à 2 ans au maximum à l'origine

0 0 0 0

Emprunts (2) et dettes auprès des étab. de crédit

à plus de 2 ans à l'origine

0 0 0 0

Emprunts et dettes financières divers (2) (3) 0 0 0 0

Dettes Fournisseurs et comptes rattachés 20 374 20 374 0 0

Dettes fiscales et sociales 54 002 54 002 0 0

Dettes sur immobilisations et Comptes rattachés 0 0 0 0

Autres dettes (3) 0 0 0 0

Produits constatés d'avance 40 943 40 943 0 0

Total 115 320 115 320 0 0

(2) Emprunts souscrits en cours d'exercice

     Emprunts remboursés en cours d'exercice

(3) Dont ... envers les associés (indication du poste concerné

(b) Non compris les avances et acomptes reçus sur commandes en cours
Cloé comptabilité v2025

Dettes (b) Montant brut
Echéances à 

moins 1 an

Degré d'exigibilité du passif

 ETAT DES DETTES 

Exercice  N  du 01.01.2025 au 31.12.2025

LA RUCHE & LE SILO

VARIATIONS DES FONDS A L'OUVERTURE REPORTS TRANSFERTS

DEDIES ISSUS DE DE L'EXERCICE MONTANT GLOBAL DONT MONTANT GLOBAL Dt fonds dédiés correspondant à des

REMBOURSEMENT  des projets sans dépense au cours 

des deux derniers exercices

Subventions

d'exploitation (1)

Contributions

fiancières d'autres

organismes (1)

Ressources liées à la

générosité du publics

(1) les lignes sont à ventiler par projet ou catégorie de projet

TABLEAU DES FONDS DEDIES

UTILISATIONS A LA CLOTURE DE L'EXERCICE

4 033 3 740 293 4 033

(Exercice 01.01.2025 au 31.12.2025)
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ASSOCIATION LA RUCHE ET LE SILO

Produits à recevoir Montant de l'exercice

Créances rattachées à des participations 0

Autres immobilisations financières 990

Créances clients et comptes rattachés - factures à établir -1 351

Autres créances - avoirs à établir 0

Valeurs mobilières de placement 0

Disponibilités 0

Total -361

Charges à payer Montant de l'exercice

Emprunts obligatoires convertis 0

Autres emprunts obligatoires 0

Emprunts et dettes auprès des établissements de crédit 0

Emprunts et dettes financières divers 0

Avances et acomptes reçus sur commande en cours -2 759

Dettes fournisseurs et comptes rattachés 8 871

Dettes fiscales et sociales 56 982

Dettes sur immobilisations et comptes rattachés 0

Autres dettes 0

Total 63 095

Cloé comptabilité v2025

 ETAT DES COMPTES DE REGULARISATION 

Exercice  N  du 01.01.2025 au 31.12.2025
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ASSOCIATION LA RUCHE ET LE SILO

Charges à répartir Montant de l'exercice

Charges différées 0

Frais d'acquisition des immobilisations 0

Frais d'émission des emprunts 0

Charges à étaler 0

Total 0

Charges et produits constatés d'avance Montant de l'exercice

Charges Constatées d'avance 5 111

Produits Constatés d'avance 63 666

Total 68 777

Résultat Montant de l'exercice

Charges d'exploitation -1 070 907

Produits d'exploitation 1 051 268

Charges financières 0

Produits financiers 1 264

Charges exceptionnelles -429

Produits exceptionnels 1 605

Total Charges -1 071 336

Total Produits 1 054 137

Résultat -17 199
Cloé comptabilité v2025

 ETAT DES COMPTES DE REGULARISATION 

Exercice  N  du 01.01.2025 au 31.12.2025
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LA RUCHE & LE SILO

73 CONCOURS PUBLICS 205 175

24 574

73010000 Etat Asp 7 333

73020000 Etat FONJEP 7 107

73050000 Etat Colo apprenante 6 400

73060000 Agephi 3 734

180 601

73040000 CAF Prestations conventionnées 180 601

74 SUBVENT.D'EXPLOITATION 572 832

36 102

74100000 Etat - ARS 341

74118000 Etat - ASC ERASMUS 0

7413/400 Etat - DRAJES 3 900

74170000 Etat - DRAC 20 675

74160000 Etat - ANCT 10 000

74180000 Etat - SDJES 800

74190000 Etat - CRIJ 386

9 250

74 200 000 Subv.Conseil Régional 9 250

20 250

74 300 000 Sub.Conseil Départemental 20 250

293 148

74 450 000 Subv.INSE fonctionnement 170 000

74 451 000 Subv.INSE CEJ 97 570

74 453 000 Subv, INSE CTEJ 6 578

74 454 000 Subv, INSE Famille 15 000

74 455 000 Subv.INSE Dev touristique 4 000

132 200

74 400 000 Subvention Mairie de Bourth 125 000

74 420 000 Subvention Mairie de Bourth 7 200

45 600

74 500 000 Subv.fonctionnement - CAF 45 600

36 283

7 481 000 MSA 900

74 820 000 CPAM 0

74 830 000 SACEM 4 500

74 840 000 OFAJ 10 680

74 800 000 CNV musique 16 703

74 850 000 CARSAT 3 500

778 007

TABLEAU  DES SUBVENTIONS ET CONCOURS PUBLIQUES

Exercice  N  du 01.01.2025 au 31.12.2025

Libéllés Montant

ETAT

CAF

ETAT

REGION

DEPARTEMENT

COMMUNAUTE DE COMMUNE

MAIRIES

COLLECTIVITE PUBLIQUE

DIVERS
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CONTRIBUTIONS VOLONTAIRES 2025 : 

La Maison des Jeunes et de la Culture dispose pour la mise en œuvre de ses projets de deux 
locaux : 

1 - Les locaux de l’avenue Maurice de Vlaminck à Verneuil sur d’Avre et d’Iton, mis à 
disposition à titre gratuit par la ville de Verneuil d’Avre et d’Iton, selon la convention du 6 octobre 
2000 (soit une valorisation globale de 58 013 €). 

2 – Les locaux dit « le SILO » situés rue de la Petite Vitesse à Verneuil sur d’Avre et d’Iton, 
mis à disposition à titre gratuit par l’Interco Normandie Sud Eure, selon la convention du 31 juillet 
2009 (soit une valorisation globale de 84 850 €) 

Le directeur de l’Association est mis à disposition par la ville de Verneuil d’Avre et d’Iton pour           
69 402 € 

Le personnel bénévole intervient sur plusieurs secteurs : 

les concerts, l’escalade, le pôle numérique, le secteur famille et le secteur jeunesse sur 
leurs différentes actions, les élus associatifs. Pour un total de 3 405 heures. (Soit une valorisation 
globale de 49 370 €).  

Des dons en nature en provenance d’entreprises du secteur privé, valorisés pour 2 339 €, 
redistribués lors d’actions telles que le loto au profit du Téléthon . 

Selon la loi 2006-586 relative au volontariat associatif, nous vous précisons que les élus de 
l’association agissent à titre bénévole et ne perçoivent pas de rémunération. 

 

INDEMNITES DEPART A LA RETRAITE : 

Compte tenu des données de l’entreprise, des hypothèses actuarielles retenues d’un taux d’actua-
lisation, le total de l’engagement au titre des indemnités de fin de carrière évalué au 31/12/2025 
s’élève à 52 659 euros. 
 

Categories Engagement (€) 

Cadres 7 290 
Non cadres 45 369 

TOTAL 52 659 

 

 

COMMISSAIRE AUX COMPTES 

GCL AUDIT & CONSEIL 

92, cours Saint Louis 

33 000 Bordeaux 

 

MONTANT DES HONORAIRES VERSES AU COMMISSAIRE AUX COMPTES 
 
2024 : 4 950€ HT 
2025 : 4 950€ HT 
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